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Generell kann bei vielen Wundtypen davon ausgegangen werden, dass diese mit Mikroorganismen besiedelt sind. Dies hat zunächst 
keinen Krankheitswert, trotzdem ist eine Dekontamination stets wünschenswert, um Wundinfektionen vorzubeugen und durch eine 
gründliche und gewebeschonende Wundreinigung eine schnelle Wundheilung zu unterstützen.

Gebrauchsinformation – ActiMaris® Sensitiv - Wundspüllösung (300ml)
für die dekontaminierende Reinigung (Biofilm) und Befeuchtung von akuten und chronischen Wunden, Haut, Schleimhaut und 
Verbrennungen 1. und 2. Grades.

1. Produktprofil
ActiMaris® Sensitiv - Wundspüllösung basiert auf Meersalz, Wasser und reaktiven Sauerstoff. 

Reaktiver Sauerstoff wirkt eliminierend auf wundtypische Erreger, ohne dabei das Gewebe zu schädigen. Die dekontaminierende 
Wirkung gegen MRSA/VRE wurde getestet. Die oxidative Wirkung von Singulett Sauerstoff ( 1O2 ) ist auch für die Neutralisation von 
Wundgerüchen verantwortlich.

Der basische pH - Wert von ActiMaris® Sensitiv - Wundspüllösung unterstützt durch die Bereitstellung von OH Gruppen (als Teil 
eines natürlich balancierten Redoxsystems) zusätzlich die kontrollierte Freisetzung des reaktiven Sauerstoffs. 

Meersalz enthält als Hauptbestandteil Natriumchlorid und über 80 weitere verschiedene Bestandteile des Meerwassers. Neben 
Kalium, Calcium und Magnesium sind auch Schwefel, Brom, Eisen sowie essentielle Spurenelemente wie Jod, Zink, Mangan und 
Selen nachweisbar. Wie im Meerwasser liegen diese Bestandteile in ihren natürlichen Komplexverbindungen und in physiologisch 
richtiger Konzentration vor und können günstig Zellmilieu und (Wund-)Stoffwechsel beeinflussen. 

Der erhöhte Salzgehalt von ActiMaris® - Wundspüllösung wiederum unterstützt die Ausschwemmung von Wundödemen, sodass 
Schwellungen rasch abklingen. 

2. Einsatzgebiete
ActiMaris® Sensitiv - Wundspüllösung ist geeignet: 
Zur Reinigung, Spülung, Befeuchtung und Dekontamination von 

•	 akuten mechanische Wunden (Hautlazerationen, Bisswunden, Schnitt- und Schürfwunden, Riss- und Quetschwunden) und 
postoperativen Wunden.

•	 chronischen Wunden (Dekubitalulzera, arterio-venöse Ulzera, diabetische Ulzera)
•	 thermischen und chemischen Wunden (Verbrennungen I und II Grades)
•	 Eintrittspforten urologischer Katheter und PEG-Sonden sowie Drainagen.

Zur intraoperativen Reinigung und Spülung von Wunden.
Zur Befeuchtung von inaktiven Verbänden und Wundauflagen.
Zum Lösen verkrusteter Verbände oder anderer verkrusteter Wundauflagen beim Verbandwechsel.

3. Anwendungshinweise
ActiMaris®Sensitiv - Wundspüllösung kann zimmerwarm angewendet werden. Bei Waschungen oder Wunden mit erhöhter 
Schmerzneigung soll die Anwendung körperwarm erfolgen (Spüllösung auf ca. 37°C erwärmen). Die Dauer und Frequenz der 
Anwendung ist an die individuellen Wundverhältnisse anzupassen und sollte so lange durchgeführt werden, bis sich alle Beläge und 
Nekrosen leicht entfernen lassen und die Wunde optisch sauber ist. Wundabhängig kann ein Verbandwechsel bei nicht infizierten 
Wunden indikations- und phasengerecht alle 2 bis 3 Tage erfolgen; ob Nekrosen und Beläge mechanisch entfernt werden können, 
ist wundabhängig zu entscheiden. In Fällen schwerlösbarer Verbände empfiehlt sich ein Benetzen der Wundverbände mit der Wund-
spüllösung über mindestens 5 Minuten, bis ein sanftes Lösen der Verbände ohne Traumatisierung der Wundoberflächen möglich ist. 
Bei dicken, festhaftenden fibrinösen oder nekrotischen Wundauflagerungen wird eine primäre chirurgische Sanierung empfohlen. 

Zur Wundreinigung können mit ActiMaris® Sensitiv - Wundspüllösung triefend nass getränkte inerte Verbände oder Wundauflagen 
(siehe auch Abschnitt 8: Wechselwirkungen) eingesetzt werden. Die Anwendung soll vorzugsweise in Form der klassischen 
Nass/Trockenphase (nach G. Kammerlander) erfolgen. Die Dauer der Nassphase soll je nach Dicke und Festigkeit der 
Fibrinbeläge, mikrobieller Besiedelung, Wundrandmazeration oder Irritation entsprechend angepasst werden.

•	 Stabile Wundumgebung, sauberer Wundgrund ohne mikrobielle Auffälligkeit: 
➔➔ Empfehlung: 5-10 Minuten Einwirkzeit

•	 Fibrinbelag, ohne mikrobielle Auffälligkeit, gilt auch bei Wundrandmazeration bzw. Irritation:
➔➔ Empfehlung: 15 Minuten Einwirkzeit. 

•	 Fibrinbelag, übel riechende, stark von Keimen besiedelte Wunden:
➔➔ Empfehlung: 20 Minuten Einwirkzeit.

4. Gewebeverträglichkeit und Biokompatibilität
ActiMaris® Sensitiv - Wundspüllösung ist zur Langzeitanwendung auch bei empfindlicher/ irritierter Haut und Schleimhaut geeignet, 
die Anwendung ist schmerzarm und wird im Allgemeinen auch von Allergikern gut vertragen. Eine Hemmung der Granulation und 
Epithelisierung ist nicht zu befürchten, die Wundspüllösung wird dermatologisch als unbedenklich bewertet.

5. Nebenwirkungen
Bislang wurden keine Nebenwirkungen beobachtet.

6. Gegenanzeigen
Bei bekannter Allergie oder bei Allergieverdacht auf einen der Inhaltsstoffe sollte ActiMaris® Sensitiv- Wundspüllösung nicht 
eingesetzt werden. 

7. Anwendungseinschränkungen
Schwangerschaft und Stillzeit: 
Es finden sich keine Anhaltspunkte auf mutagene oder embryotoxische Wirkungen der Inhaltsstoffe. Aufgrund fehlender Studien und 
Langzeiterfahrungen bei Schwangeren und Stillenden sollte ActiMaris® Sensitiv - Wundspüllösung jedoch in diesen Fällen nur nach 
sorgfältiger ärztlicher Nutzen-Risikoabwägung angewendet werden.
Säuglinge und Kleinkinder: 
Aufgrund ungenügender Langzeiterfahrungen soll ActiMaris® Sensitiv - Wundspüllösung in diesen Fällen nur nach sorgfältiger 
ärztlicher Nutzen-Risikoabwägung angewendet werden.

8. Wechselwirkungen
ActiMaris® Sensitiv - Wundspüllösung wirkt durch den Gehalt an reaktiven Sauerstoff oxidierend. 

Um mögliche Interaktionen zu vermeiden, darf die Spüllösung daher nicht gleichzeitig mit wirkstoffhaltigen Externa (z.B. silber-, 
biguanid-,  taurolidin- oder jodhaltige Lösungen oder Wundauflagen) angewendet oder mit solchen gemischt werden. Dies gilt auch 
für das Befeuchten von Verbänden und Wundauflagen; hier dürfen nur inerte, nichtaktive Verbandsstoffe wie z.B. wirkstofffreie 
Kompressen, Gazen, Kissen, Schwämme, Gele, Hydrofasern, Alginate, Hydrokolloide u.ä. zur Anwendung kommen. Die gleichzeitige 
Anwendung der Spüllösung mit anderen ActiMaris® - Produkten (Wundgel und Forte - Wundspüllösung) ist möglich.

Wenn ActiMaris® Sensitiv - Wundspüllösung in Form der klassischen Nass/Trockenphase angewendet und die entsprechende Tro-
ckenzeit berücksichtigt wird, sind Wechselwirkungen mit nachfolgend eingesetzten Wundversorgungsprodukten nicht zu befürchten. 

9. Allgemeine Sicherheitshinweise
ActiMaris® Sensitiv - Wundspüllösung ist zur äußerlichen Anwendung bei Haut und Schleimhautwunden geeignet. Nicht zur Infusion 
oder Injektion anwenden! Nicht einnehmen! 
Nur einwandfreie und unbeschädigte Gebinde verwenden. 
Vor Kindern sicher aufbewahren!

Es ist nicht auszuschließen, dass sich farbige Textilien nach Kontakt mit ActiMaris® - Produkten entfärben können.

10. Inhaltsstoffe und technische Angaben:
Meersalz, Wasser.
Klare, farblose, basische und hypertone Meersalzlösung mit charakteristischem Geruch; enthält NaCl 1,2% (Sal Maris) und NaOCl 0,04%.

11. Lagerungshinweise, Haltbarkeit, Aufbrauchfrist 
ActiMaris® Sensitiv - Wundspüllösung ist bei Raumtemperatur zwischen +5° und +25 °C zu lagern; die Flaschen sind vor direkter 
Sonnenbestrahlung zu schützen. 

Die Haltbarkeit beträgt 30 Monate, das aktuelle Verfalldatum ist auf der Verpackung aufgedruckt.
Nach Anbruch der Flasche beträgt die Aufbrauchfrist 3 Monate; Gebinde nach Gebrauch immer gut verschließen. 

Hersteller: 
ActiMaris AG
Technikumstrasse 14
CH-9470 Buchs
admin@actimaris.com
Tel.: +41 71 505 75 25
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It is generally assumed that microorganisms colonize different types of wounds. This does not cause disease, but decontamination is 
always desirable in order to prevent wound infections and to provide optimal support for the wound healing process by cleaning the 
wound thoroughly and by sparing of viable tissue.

General information – ActiMaris®Sensitiv Wound rinsing solution (300ml)
for the decontamination, cleaning (biofilm) and moistening of acute and chronic wounds, skin, mucous membranes and first and 
second degree burns. 

1. Product profile
ActiMaris® Sensitiv – Wound rinsing solution consists of sea salt, water and reactive oxygen. 

Reactive oxygen eliminates wound typical pathogens, without damaging the tissue. The decontaminating effect against MRSA / VRE 
has been tested. The oxidative effect of singlet oxygen ( 1O2 ) is also responsible for the neutralization of wound odours.

The alkaline pH - value of ActiMaris® Sensitiv – Wound rinsing solution additionally supports the controlled release of reactive 
oxygen, by providing the OH groups (as part of the naturally balanced redox system).

Sea salt contains sodium chloride as its main ingredient and over 80 of other different components of sea water. In addition to 
potassium, calcium, and magnesium, sulphur, bromine, iron and essential traces of iodine, zinc, manganese and selenium are also 
present. As in seawater, these components are present in their natural complex compounds and in physiologically correct concent-
rations so they favourably influence the cell milieu and (wound) metabolism. s

The increased salinity of ActiMaris® - Wound rinsing solution allows for the rinsing of wound oedema so that swelling subsides 
rapidly. 

2. Fields of application
ActiMaris® Sensitiv - Wound rinsing solution is suitable: 
For cleaning, rinsing, moistening and decontamination of 

•	 acute mechanical wounds (skin lacerations, bites, cuts, abrasions, tears and bruises) and postoperative wounds.
•	 chronic wounds (decubitus ulcers, arterial-venous ulcers, diabetic ulcers)
•	 thermal and chemical wounds (first and second degree burns)
•	 entry portals of urological catheters and PEG tubes and drains.

Intraoperative cleaning and rinsing of wounds.
Moistening of bandages and wound dressings.
During dressing changes to loosen encrusted bandages or other encrusted wound dressings.

3. Instructions for use
ActiMaris®Sensitiv – Wound rinsing solution can be applied at room temperature. During washing of wounds with increased pain 
inclination, the application should be done at body temperature (rinsing solution is to be heated to approximately 37°C). 

The duration and frequency of application should be adapted to the individual wound conditions and should be continued until all 
coatings and necrosis are easily removable so the wound is optically clean. 

Depending on the wound condition a bandage change can be done according to indications and phases, every 2 to 3 days. In the 
case of non-infected wounds; whether necrosis and coating can be mechanically removed or not, decision can be made depending 
on the wound condition. In cases of hardly detachable bandages, it is recommended to wet the wound bandages with the wound 
rinsing solution for at least 5 minutes, until an easy separation of bandages is achieved, without traumatizing the wound surface. 
Primary surgical sanitation is recommended with thick, adherent fibrinous or necrotic wound coatings.

For the cleaning of the wound along with ActiMaris® Sensitiv – Wound rinsing solution a dripping wet adherent sterile bandage or 
wound dressings can be used (see also Section 8: Interactions). (According to G. Kammerlander). It should be applied as a 
classic wet/dry phase. Duration should be adapted accordingly to the thickness and strength of the fibrin, microbial colonization, 
wound edge maceration or irritation.

	 • Stable wound environment, clean wound bed without microbial presence
➔➔ 	Recommendation: 5-10 minutes of application time

	 • Fibrin coating, without microbial presence, also applied to wound edge maceration or irritation:
➔➔ 	Recommendation: 15 minutes of application time

	 • Fibrin coating, foul-smelling wounds, heavily populated by bacteria:
➔➔ 	Recommendation: 20 minutes of application time

4. Tissue tolerance and biocompatibility
ActiMaris® Sensitiv – Wound rinsing solution is suitable for long-term use even on sensitive / irritated skin and mucosa due to its 
non-irritating and well-tolerated application. There is no Inhibition of granulation and epithelialisation. Dermatologically approved.

5. Side effects
No side effects known at present.

6. Contraindications
ActiMaris® Sensitiv – Wound rinsing solution works due to the oxidation of the reactive oxygen’s content. 

7. Restrictions on use:
Pregnancy and lactation: 
There are no indications of mutagenic or embryo toxic effects of the ingredients. Due to the lack of studies and long-term clinical 
experience with pregnant and breast feeding women, ActiMaris® Sensitiv – Wound rinsing solution should be used in these cases 
only after an accurate medical assessment.
Infants and newborns: 
Due to the lack of studies and long-term clinical experience with pregnant and breast feeding women,, ActiMaris® Sensitiv – Wound 
rinsing solution should be used in these cases only after an accurate medical assessment.

8. Interactions
ActiMaris® Sensitiv – Wound rinsing solution works due to the oxidation of the reactive oxygen’s content.

To avoid possible interactions, the rinsing solution should not be mixed with or used in combination with substances containing 
silver, biguanides, taurolidine or iodine-containing solutions and wound dressings. This shall also apply even to wetting of bandages 
and wound dressings; here can only sterile, not active bandaging materials such as active agent free dressings, gauze, pads, 
sponges, gels, hydro fibres, alginates, hydrocolloids and similar should be used. Simultaneous application of the rinsing solution 
with other ActiMaris® - products (Wound gel and Forte – Wound rinsing solution) is possible.
 
If ActiMaris® Sensitiv – Wound rinsing solution is used as the classic wet/dry phase and the corresponding drying time is taken into 
account, there are no interactions with consecutively applied wound care products 

9. General safety instructions
ActiMaris® Sensitiv – Wound rinsing solution is suitable only for external wounds on skin or mucosa. Do not use for infusion or 
injection! Do not swallow! 
Use only untouched and undamaged containers.
Keep out of reach of children!

It is possible for coloured fabrics to fade after contact with ActiMaris® - products.

10. Composition and technical information:
Sea salt, water.
Clear, colourless, basic and hypertonic sea salt solution with characteristic smell; contains 1,2% NaCl (Sal Maris) and 0,04% NaOCl. 

11. Storage specification, duration, expiry date
ActiMaris® Sensitiv – Wound rinsing solution has to be stored at room temperature between +5° and +25°C. Protect the bottle 
from direct sunlight.

Shelf life is 30 months. Expiry date is on the packaging.
The period of use is 3 months after opening the bottle. Close carefully after use.

Manufacturer: 
ActiMaris AG
Technikumstrasse 14
CH-9470 Buchs
admin@actimaris.com
Tel.: +41 71 505 75 25
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ActiMaris® Italienisch ActiMaris® Französisch

Di solito si presuppone che i vari tipi di ferite siano contaminati dai microrganismi. Questo non porta alla malattia, ma la decontami-
nazione della ferita è sempre desiderabile per prevenire le infezioni e fornire il supporto ottimale al processo di guarigione della ferita 
grazie a una scrupulosa pulizia della ferita e alla protezione di tessuto vitale.

Informazioni generali – ActiMaris®Sensitiv soluzione per il risciacquo 
delle ferite (300ml)
per la decontaminazione, pulizia (biofilm) e umidificazione delle ferite acute e croniche, della cute, mucosa e ustioni di primo e 
secondo grado.

1. Profilo del prodotto
ActiMaris® Sensitiv – soluzione per il risciacquo delle ferite a base di sale marino, acqua e ossigeno reattivo.

L’ossigeno reattivo elimina i tipici patogeni da ferite senza traumatizzare il tessuto. L’effetto decontaminante contro MRSA / VRE è 
stato testato. L’effetto ossidante dell’ossigeno singoletto è responsabile per la neutralizzazione degli odori delle ferite.

Il valore alcalino di ActiMaris® Sensitiv - Soluzione per il risciacquo delle ferite inoltre sostiene il rilascio controllato dell’ossigeno 
reattivo ( 1O2 ), fornendo il gruppo ossidrilico (facendo parte dell’ossidoriduzione naturalmente equilibrata).

Il sale marino contiene cloruro di sodio come l’ingrediente principale e oltre 80 altre sostanze dell’acqua marina come potassio, 
calcio e magnesio, sono presenti anche zolfo, bromo, ferro e iodio, zinco, manganese e selenio. Proprio come nell’acqua marina, 
queste sostanze sono presenti nei loro complessi naturali e in concentrazione fisiologicamente appropriata cosicché possano 
influenzare le cellule e la guarigione in un modo positivo.

La salinità aumentata di ActiMaris® - Soluzione per il risciacquo delle ferite consente la detersione dell’edema e la rapida riduzione 
del gonfiore.

2. Area d ’utilizzo
ActiMaris® Sensitiv - soluzione per il risciacquo delle ferite si usa per
la pulizia e il risciacquo in aggiunta all’umidificazione e decontaminazione di:

•	 Ferite meccaniche acute (lacerazioni cutanee, punture, tagli, abrasioni, lesioni e contusioni) e ferite postoperatorie
•	 Ferite croniche (ulcere da decubito, ulcere artero-venose, ulcere diabetiche)
•	 Ferite termiche e chimiche (ustioni di primo e secondo grado)
•	 Punti d’ingresso dei cateteri urologici, sonde PEG e drenaggi

Per la pulizia intraoperatoria e il risciacquo delle ferite.
Per l’umidificazione delle bende e le garze. 
Per la rimozione facile delle bende e delle garze incrostate durante il bendaggio.

3. Istruzioni per l’uso
ActiMaris®Sensitiv - Soluzione per il risciacquo delle ferite si applica a temperatura ambiente. Nel caso di detersione o ferite portanti 
maggiore dolore, si dovrebbe applicare a temperatura corporea (la Soluzione per il risciacquo può essere riscaldata a circa 37°C).

La durata e la frequenza dell’applicazione dovrebbero adattarsi alle condizioni delle singole ferite e dovrebbero essere eseguite in modo 
da permettere la pronta rimozione del cosiddetto biofilm e delle cellule necrotiche in modo da ottenere una ferita visibilmente pulita.

Dipendendo dalla condizione della ferita i bendaggi possono essere rimossi secondo le indicazioni e le fasi, ogni 2 o 3 giorni, nel 
caso delle ferite non infette; la rimozione meccanica del biofilm e delle cellule necrotiche dipende dalla condizione della ferita. Nel 
caso di bendaggi incrostati, si raccomanda di immergere il bendaggio in Soluzione per il risciacquo delle ferite per almeno 5 minuti 
finché i bendaggi possano essere facilmente rimossi, senza traumatizzare la superficie della ferita. Con le stratificazioni aderenti, 
necrotiche o fibrinose, si raccomanda l’intervento chirurgico.

La pulizia della ferita con ActiMaris® Sensitiv - Soluzione per il risciacquo delle ferite richiede l’utilizzo di un bendaggio sterile, adesi-
vo, imbevuto di liquido o la medicazione delle ferite (vedere Sezione 8: Interazioni). (Secondo G. Kammerlander). Si dovrebbe 
applicare come un trattamento classico umido secco. La durata dovrebbe adattarsi allo spessore e resistenza della fibrina, 
alla colonizzazione microbica, alla macerazione o irritazione dei margini della ferita.

•	 Ambiente della ferita stabile, fondo pulito della ferita senza evidenza di microbi.
➔➔ Raccomandazione: 5-10 minuti di applicazione

•	 La medicazione della fibrina, senza evidenza di microbi, applicata pure sulla macerazione o irritazione dei margini della ferita:
➔➔ Raccomandazione: 15 minuti di applicazione

•	 La medicazione della fibrina, ferite maleodoranti e contaminate da batteri
➔➔ Raccomandazione: 20 minuti di applicazione

4. Tollerabilità tissutale e biocompatibilità:
ActiMaris® Sensitiv – soluzione per il risciacquo delle ferite è adatta per l’uso a lungo termine anche sulla cute sensibile /irritata e 
sulle mucose data l’applicazione non irritante e non-sensibilizzante. Non ostacola il processo di granulazione e di epitelizzazione ed 
e valutata come dermatologicamente inerte.

5. Effetti collaterali
Finora non sono stati osservati effetti collaterali.

6. Contraindicazioni
ActiMaris® Sensitiv – soluzione per il risciacquo delle ferite non dovrebbe essere utilizzata se non si può escludere una reazione 
allergica ad uno degli ingredienti.

7. L’imitazioni d’uso
Gravidanza e allattamento: 
Non è stato rilevato nessun effetto mutageno o embriotossico degli ingredienti. Data la mancanza di studi e di esperienze a lungo 
termine con le donne in gravidanza e allattamento, la soluzione per il risciacquo delle ferite ActiMaris® Sensitiv – dovrebbe essere 
usata solo in seguito a valutazione accurata da parte del medico.
Neonati e bambini piccoli:
Data la mancanza di studi e di esperienze a lungo termine con le donne in gravidanza e allattamento, la soluzione per il risciacquo 
delle ferite ActiMaris® Sensitiv – dovrebbe essere usata solo in seguito a valutazione accurata da parte del medico.

8. Interazioni
ActiMaris® Sensitiv - soluzione per il risciacquo delle ferite agisce grazie all’ossidazione del contenuto dell’ossigeno reattivo.

Per evitare possibili interazioni, la soluzione per il risciacquo non dovrebbe essere utilizzata contemporaneamente agli agenti esterni 
contenenti sostanze attive come argento, biguanidi, taurolidina o soluzioni contenenti iodio o medicazioni delle ferite. Questo vale 
anche per i bendaggi umidi e la medicazione delle ferite; si utilizzano solo materiali sterili come ad esempio le medicazioni senza 
agenti attivi, le garze, le fasce, le spugne, i gel, le idrofibre, gli alginati, gli idrocolloidi e simili. È possibile anche l’applicazione 
contemporanea della soluzione per il risciacquo con altri prodotti ActiMaris® - gel per le ferite e ActiMaris®Forte - soluzione per il 
risciacquo delle ferite.

Se ActiMaris® Sensitiv - Soluzione per il risciacquo delle ferite viene utilizzato come un trattamento classico umido secco prendendo 
in considerazione un tempo adeguato di essiccazione, non dovrebbero avvenire le interazioni con altri prodotti usati in seguito.

9. Istruzioni di sicurezza generale
ActiMaris® Sensitiv – soluzione per il risciacquo delle ferite per l’uso esterno sulle lesioni della cute o delle mucose..
Non usare per infusione o per iniezione! Non ingerire! Usare solo i contenitori ben chiusi e integri. 
Tenere lontano dalla portata dei bambini.

I prodotti ActiMaris® possono avere un effetto sbiancante a contatto con tessuti colorati.

10. Composizione e informazioni tecniche:
Sale marino, acqua.
Soluzione salina ipertonica, chiara, incolore e di odore caratteristico, ad alto livello PH, contiene 1,2% NaCl (Sal Maris) e 0,04% NaOCl. 

11. Conservazione, tempo d’utilizzo e data di scadenza
ActiMaris® Sensitiv – soluzione per il risciacquo delle ferite deve essere conservata a temperatura ambiente da 
5° a 25°C. Proteggere dall’espozione diretta ai raggi solari.

La durata di conservazione è 30 mesi. La data di scadenza è indicata sulla confezione.
Il tempo d’utilizzo dopo l’apertura è 3 mesi.

Chiudere bene dopo ogni uso.

Fabbricante: 
ActiMaris AG
Technikumstrasse 14
CH-9470 Buchs
admin@actimaris.com
Tel.: +41 71 505 75 25
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On peut généralement présumer que la plupart des plaies sont contaminées par des microorganismes. Cela ne provoque aucune 
maladie, mais une décontamination est toujours souhaitable pour prévenir les infections de la plaie aussi que pour fournir une 
cicatrisation optimale de la plaie en faisant un nettoyage approfondi de celle-ci et en protégeant le tissu. 

Informations générales – ActiMaris®Sensitiv - Solution de rinçage (300ml)
pour la décontamination, le nettoyage (biofilm), et l’humidification des plaies aiguës et chroniques, la peau, les muqueuses et les 
brûlures au 1er et au 2ème degré.

1. Profil du produit
ActiMaris® Sensitiv - Solution de rinçage est à base de sel de mer, d’eau et d’oxygène réactif.

L’oxygène réactif élimine les agents pathogènes typiques de la plaie, sans endommager le tissu. L’effet de décontamination contre 
le SARM / ERV a été testé. L’effet oxydant de singlet oxygène ( 1O2 ) est également responsable de la neutralisation des odeurs de 
la plaie.

Le pH alcalin- valeur d’ActiMaris® Sensitiv - Solution de rinçage soutient la libération contrôlée d’oxygène réactif grâce à la fournitu-
re de groupes OH (en tant que la partie du système redox naturellement équilibré).

Le sel de mer contient du chlorure de sodium comme le composant principal et plus de 80 autres composants différents de l’eau de 
mer. Sauf le potassium, le calcium et le magnésium, sont aussi présents le soufre, le brome, le fer et l’iode trace essentiel, le zinc, 
le manganèse et le sélénium. Comme dans l’eau de mer, ces composants sont présents dans leurs composés naturels complexes et 
en concentration physiologique correcte et ils peuvent influer favorablement sur le milieu de la cellule et le métabolisme (de la plaie).

L’augmentation de la salinité d’ActiMaris® - Solution de rinçage permet le rinçage de l’oedème de plaies, c’est pourquoi les gonfle-
ments disparaissent rapidement.

2. Domaines d’application
ActiMaris® Sensitiv - Solution de rinçage est adaptée:
Pour le nettoyage, le rinçage, l’humidification et la décontamination 

•	 des plaies aiguës mécaniques (lacérations de la peau, morsure, coupure, frottement, déchirement et bleus) et des plaies 
postopératoires.

•	 des plaies chroniques (ulcères de décubitus, ulcères artério-veineux, ulcères diabétiques)
•	 des plaies thermiques et chimiques (brûlures au 1er et au 2ème degré)
•	 des orifices d’entrée des cathéters urologiques et des sondes GEP ainsi que des drains.

Nettoyage intra-opératoire et rinçage des plaies.
Humidification des bandages et des pansements.
Lors du changement de pansements pour décoller les bandages incrustés ou d’autres pansements incrustés.

3. Instructions d’utilisation
ActiMaris® Sensitiv - Solution de rinçage peut être appliquée à la température ambiante. Lors du lavage de la plaie à une augmenta-
tion de la douleur, l’application doit être effectuée à la température du corps (solution de rinçage à chauffer à environ 37 ° C).

La durée et la fréquence d’application doivent être adaptées aux conditions individuelles de la plaie et poursuivies jusqu’à permettre 
une élimination facile de tous les dépôts et nécroses et jusqu’à ce que la plaie soit propre à l’oeil nu. 

Selon la condition de la plaie, le changement de bandages peut être fait conformément aux indications et phases, tous les 2 à 3 
jours, en cas de plaies non infectées ; si la nécrose et le dépôt peuvent être mécaniquement retirés ou non, à décider en fonction 
de la condition de la plaie. Si les pansements sont difficiles à enlever, il est recommandé de les mouiller avec la solution rinçage 
d’au moins 5 minutes, jusqu’à ce que les bandages puissent être enlevés sans difficulté et sans traumatiser la surface de la plaie. L’ 
assainissement chirurgical primaire est recommandé avec un dépôt épais fibrineux adhérent ou nécrotique de la plaie.

Pour le nettoyage de la plaie avec ActiMaris® Sensitiv - Solution de rinçage peut être utilisé un bandage mouillé, stérile et adhérent 
ou un pansement (voir aussi la section 8: Interactions) (D’après G. Kammerlander). Elle devrait être appliquée en tant que 
la phase classique humide/sec. La durée d’application doit être adaptée en conséquence à l’épaisseur et à la résistance de la 
fibrine, à la contamination microbienne et à la macération du bord de la plaie ou à l’irritation.

•	 environnement de la plaie stable, lit de la plaie propre et absent de microbes
➔➔ Recommandation: durée d’application 5 à 10 minutes 

•	 dépôt de fibrine, absence de microbes, s’applique aussi pour la macération du bord de la plaie ou l’ irritation:
➔➔ Recommandation: durée d’application 15 minutes 

•	 dépôt de fibrine, plaies malodorantes, densément contaminées par des bactéries:
➔➔ Recommandation: durée d’application 20 minutes  

4. Compatibilité avec les tissus et biocompatibilité
ActiMaris® Sensitiv - Solution de rinçage est adaptée à une utilisation à long terme, même sur la peau sensible ou irritée et les 
muqueuses grâce à l’application non irritable et bien tolérée. Aucune inhibition de la granulation et de l’épithélisation. Testé 
dérmatologiquement.

5. Effets secondaires
Jusqu’à présent, aucun effet secondaire n’est connu.

6. Contre-indications
ActiMaris® Sensitiv - Solution de rinçage agit par oxydation de l’oxygène réactif.

7. Restrictions à l’utilisation
Grossesse et allaitement:
On ne connaît aucun indice d’effets mutagènes ou embryotoxiques des constituants. En raison de l’absence des études et des 
expériences à long terme sur les femmes enceintes et allaitantes, ActiMaris® Sensitiv - Solution de rinçage ne peut dans ces cas 
être utilisé qu’après une évaluation rigoureuse du médecin.
Nourrissons et enfants:
En raison de l’absence des études et des expériences à long terme sur les femmes enceintes et allaitantes, ActiMaris® Sensitiv – 
Solution de rinçage ne peut dans ces cas être utilisée qu’après une évaluation rigoureuse d’un médecin.

8. Interactions
ActiMaris® Sensitiv - Solution de rinçage ActiMaris® Sensitiv - Solution de rinçage agit par oxidation du composant de l’oxygène réactif.
Pour éviter les interactions possibles, la solution de rinçage ne doit pas être utilisée en combinaison avec des substances 
contenant (par ex. argent, biguanide, taurolidine ou iodine - contenant des solutions ou des pansements). Cela s’applique même 
à l’humidification de bandages et de pansements; dans ce cas n’utilisez que des matériaux de bandage non actifs comme par 
ex. les compresses, les gazes, les coussins, les éponges, les gels, les hydrofibres, les alginates, les hydrocolloïdes et similaires. 
L’application simultanée de la solution de rinçage avec d’autres produits ActiMaris® (Gel et Forte - Solution de rinçage) est possible.
Si ActiMaris® Sensitiv - Solution de rinçage est utilisée en tant que la phase classique humide / sec et si le temps de séchage corre-
spondant a été pris en compte, aucune interaction avec des produits de soins des plaies consécutivement appliqués n’est connue.

9. Recomandations générales de sécurité
ActiMaris® Sensitiv - Solution de rinçage est à utiliser sur des plaies cutanées ou des muqueuses. Ne pas utiliser en perfusion ou 
injection! Ne pas ingérer!
N’utilisez que des récipients propres et non endomagés. 
Maintenir hors de portée des enfants!
On ne peut exclure que des textiles teints subissent une décoloration après contact avec des produits ActiMaris®.

10. Compositions et informations techniques:
Sel de mer, eau.
Solution aqueuse limpide, incolore, sel de mer essentiel et hypertonique avec une odeur caractéristique; contient 1,2% de NaCl (Sal 
Maris) et 0,04% de NaOCl.

11. Conservation, durabilité, date limite d’utilisation
ActiMaris® Sensitiv - Solution de rinçage doit être conservée à température ambiante entre +5 ° C et +25 ° C; les flacons doivent 
être protégés du rayonnement direct du soleil.

La durée de conservation est de 30 mois, la date limite d’utilisation est indiquée sur l’emballage.
Après l’ouverture du flacon, la date limite d’utilisation est de 3 mois; veillez à ce que le flacon soit toujours bien fermé après chaque 
utilisation. 
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